

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Алтайского края

№ 103 (3272) Среда, 1 сентября 1954 г. | Цена 15 коп.

За учебу!

Сегодня в школах и высших учебных заведениях страны начинается новый 1954—55 учебный год. Около пятнадцати тысяч детей, юношей и девушек нашего города, хорошо отдохнув за лето, вернулись в родную школу, чтобы с новыми силами взяться за учебу и упорно овладевать знаниями.

Перед коллективами учителей и учащихся в нынешнем году встают новые большие и ответственные задачи, требующие дальнейшего повышения качества учебы и воспитательной работы. Советская школа прежде всего должна стать подлинно-политехнической, давать своим воспитанникам прочные, систематические знания основ наук и вместе с тем знакомить их с основами современного промышленного и сельскохозяйственного производства, вооружить трудовыми навыками, необходимыми для их будущей практической деятельности.

Значение трудового воспитания учащихся сейчас неизмеримо возрастает, особенно с переходом школы на всеобщее среднее образование и остро назревшей необходимостью коренного улучшения подготовки учащихся к будущей практической деятельности. Следует дать учащимся такую подготовку, чтобы они, оканчивая школу, могли свободно выбирать себе профессию, — могли устраиваться на работу в промышленных предприятиях, колхозах, совхозах и МТС.

Школа должна привить любовь к труду. Любой общественный труд каждый учащийся должен рассматривать как дело чести, славы, доблести и геройства. Учителя должны воспитывать у учащихся любовь,уважение, привычку к труду и необходимую для советского человека трудовую культуру.

Решения февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС требуют решительного повышения внимания школы к вопросам сельского хозяйства. Первейшая обязанность школы — вооружить учащихся знаниями и навыками, необходимыми для работы в колхозах, совхозах и МТС. Бли-

же к жизни, к труду хлеборобов, к предприятиям, к их насущным задачам и нуждам — таковы неотъемлемые требования, которые предъявляются сейчас к школам.

Осуществляя первые шаги в области политехнического обучения, некоторые школы нашего города в прошлом учебном году проделали в этом направлении некоторую работу. Заслуживают, например, внимания и поощрения пионерские сборы, проводимые в школе № 1 старшей пионервожатой тов. Вольхиной. Сборы эти чаще всего проводились во дворе школы. Ребята измеряли площадь, занимаемую школой, высчитывали обем классных комнат и таким образом научились владеть рулеткой.

Больше внимания нужно уделять физическому воспитанию школьников, организации их культурного отдыха, укреплению здоровья. Наша молодежь должна быть культурной и образованной, бодрой духом, сильной и здоровой.

Нужно никогда не забывать слова В. И. Ленина, который говорил на третьем съезде комсомола: «Надо, чтобы все дело воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ней коммунистической морали».

Советская школа призвана воспитывать молодежь в духе беззаветной преданности великому делу Коммунистической партии, в духе пламенного советского патриотизма. Комсомольские и пионерские организации школы, являющиеся первыми помощниками учителей, должны подчинить этому важному и большому делу всю свою работу.

Новый учебный год начался. Учительский коллектив совместными усилиями с родителями, комсомолом и пионерами, под руководством партоганизации города приложат все силы к тому, чтобы готовить из подрастающего поколения высокообразованных, культурных людей, активных строителей коммунизма.

За учебу, дорогие друзья!

На скоростном режиме

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Коллектив Апостоловского кирпичного завода увеличивает выпуск продукции. Стойкам облади отгружено 150 тысяч штук кирпича, изготовленного сверх плана с начала августа.

Мастер В. Журавлев применил метод скоростного обжига кирпича, разработанный новатором П. Дувановым. Он сое-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

по СССР. (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. С. Бражников.—В агитколлективе вагонников (2 стр.).

В. Борисов.—Комсомольцы на вывозке зерна (2 стр.).

Улучшить воспитательную работу, повысить дисциплину в школах (2 стр.).

ГОРОД—СЕЛУ. Ф. Белозерцев.—Они служат примером в труде. К. Никульшин.—Ни минуты простоя (3 стр.).

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА. В. Федоров.—

Запасные части для сельского хозяйства. Ю. Степин.—Восьмимесячный план выполнен досрочно (3 стр.).

Для тракторостроителей (3 стр.). И. Злобин.—Наш комбайновый агрегат (3 стр.).

НАМ ПИШУТ. (4 стр.).

Для блага народов Европы (4 стр.).

Физкультура и спорт (4 стр.).



Выставка достижений садоводов-рабочих

ИВАНОВО. 170 рабочих и служащих Ивановской прядильно-ткацкой фабрики имени Дзержинского имеют собственные фруктовые сады. На днях в одном из помещений фабрики открылась интересная выставка достижений садоводов-мичуринцев.

Большое внимание посетителей выставки привлекают экспонаты, представленные кочегаром Гавриилом Степановичем Лобановым. Созданные им высокоурожайные сорта яблок и груш пользуются широкой известностью среди ивановских садоводов.

Обильно плодоносят фруктовые деревья мичуринских и среднерусских сортов в садах работников фабрики тт. Евдокимова, Сомова, Зеленцовой, Якобсон.

Свои достижения на выставке демонстрируют многие огородники фабрики, которых здесь насчитывается около 1.500.

Медвежата с Северного полюса

АРХАНГЕЛЬСК. На Архангельском аэродроме приземлился самолет известного полярного летчика, Героя Советского Союза тов. Ступишина. В кабине самолета находились необычные пассажиры — два белых медвежонка, пойманые на дрейфующей научной станции «Северный полюс-4».

Во время большого рейса шестимесячные медвежата «Меган» и «Менга» хорошо чувствовали себя. Они развлекали экипаж своими забавными проделками. Четвероногие гости из Центральной Арктики доставлены сейчас на архангельскую зообазу.



ТУЛА. Завод «Штамп» ежегодно увеличивает выпуск приносов, чайников, самоваров.

На снимке: контролер ОТК Н. Печникова (слева) и начальник бюро технического контроля Н. Ростовцева за приемкой готовых самоваров.

Фото Е. Ясенова.

Прессклише ТАСС.

Тридцать тысяч строителей в профсоюзных здравницах

Подходит к концу летний курортный сезон. В здравницах Подмосковья, Крыма, Черноморского побережья побывало около тридцати тысяч строителей-каменщиков, плотников, штукатуров и рабочих других профессий.

Более двух с половиной тысячи человек провело отпуск в санатории ЦК профсоюза рабочих коммунально-жилищного строительства «Строитель» в Гудауте (Абхазская АССР). Около двадцати тысяч строителей побывало в домах отдыха профсоюза под Ленинградом, в Крыму и Краснодарском крае.

Для рабочих Московских строек возводится дом отдыха на берегу реки Оки (недалеко от Серпухова). Здравница рассчитана на пребывание не менее пяти тысяч трудящихся в год. Санаторий и дом отдыха будут построены в живописной местности Волоколамского района, Московской области.

Около двадцати миллионов рублей ассигновано на строительство санатория под Гастрополем (Крым). Это будет крупнейшая здравница для строительных рабочих.

Водолечебница на заводе

ВОРОНЕЖ. На Воронежском машиностроительном заводе имени Калинина открылась водолечебница. В ней рабочие могут принимать хвойные ванны, лечебные души.

Здесь же создан физиотерапевтический кабинет, в котором к услугам рабочих завода самые разнообразные методы лечения — диатермия, солюкс, ингаляция, кварцевое облучение, гальванический воротник, парфиновые ванны и т. д.



МОСКВА. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Экскурсанты Свердловской области на участке экспонатных посовов осматривают овес с подвесом многолетних трав.

Фото С. Преображенского.

Прессклише ТАСС.

Партийная жизнь

В АГИТКОЛЛЕКТИВЕ ВАГОННИКОВ

Проведению массово-политической работы в коллективе партийная организация вагонного депо ст. Рубцовка уделяет большое внимание. 16 коммунистов здесь утверждены агитаторами. Многие из них серьезно относятся к выполнению этого партийного поручения и систематически проводят читки, беседы, информацию в своих цехах, сменах и бригадах.

Они считают своим долгом повседневно нести коммунистическое слово в массы. За последнее время вся массово-политическая работа агитколлектива направлена на выполнение постановления июньского Пленума ЦК КПСС, на мобилизацию коллектива за высококачественный ремонт вагонов под перевозку зерна нового урожая, работать за двоих — заменить товарищей, уехавших на уборочные работы в колхозы. Несмотря на то, что более 100 человек выехало на полевые работы, коллектив вагонного депо перевыполняет месячные планы и занимает первенство в соревновании среди предприятий железнодорожного узла и удерживает переходящее красное знамя горисполкома и ГК КПСС.

Хорошо поставлена массово-политическая работа в цехе среднего и капитального ремонта. Агитатором здесь является бригадир тов. Нагорнов. Он систематически проводит в коллективе беседы и читки. К каждой беседе он тщательно готовится. Беседы ведет в простой, доходчивой форме, увязывая их с жизнью коллектива цеха, с задачами, которые стоят перед коллективом. Этот цех держит первенство в социалистическом соревновании.

На пункте технического осмотра аккуратно проводит массовую работу агитатор Василий Павлович Ялин. К проведению очередной беседы он готовится заранее. Прочитывает материалы из газет и журналов на ту тему, по которой будет проводить беседу. Набрасывает небольшой конспект. Поэтому его беседы слушаются с большим интересом. За последнее время тов. Ялин провел содержательные беседы по постановлению июньского Пленума ЦК КПСС, о трудовой дисциплине и на другие темы. Присутствующие задают ему много вопросов. На каждый из них тов. Ялин старается дать исчерпывающий ответ. Бывают случаи, когда агитатор не знает, как правильно ответить на заданный вопрос.

Тогда он консультируется в партийной библиотеке, в партбюро и на следующей беседе дает точный ответ. Беседы, как правило, проводят перед началом смены.

Систематически проводят агитационную работу агитаторы-коммунисты тт. Полухин (заготовительный цех), Мухортов (автоконтрольный пункт) и Ларионов (колесный цех). Активной работе агитаторов способствуют регулярно проводимые у нас семинары агитаторов. За последнее время были проведены семинары по вопросам: «Решения XI съезда профсоюзов и задачи агитаторов», «Постановление июньского Пленума ЦК КПСС и задачи агитколлектива», «За образцовую подготовку к зиме», «Постоянно укреплять трудовую дисциплину», «Обеспечим высококачественный ремонт вагонов для перевозки нового урожая» и на другие темы. На эти же темы агитаторы провели беседы в своих коллективах.

Проводили мы семинар и по обмену опытом работы. На семинаре выступил агитатор тов. Полухин. Он рассказал, как готовится к беседе, как ее проводит, как готовит слушателей к очередной беседе. Надо, однако, сказать, что мало мы еще уделяем внимания обмену опытом работы агитаторов.

Не все еще агитаторы добровольно относятся к своему почетному поручению. Отдельные коммунисты-агитаторы на протяжении долгого времени не выступают с беседами и читками газет в своих коллективах. К таким относятся коммунисты тт. Бричевский (заготовительный цех), Бондаренко (промывочный цех), Коломин (цех текущего ремонта).

Плохо поставлена массово-политическая работа в коллективе резерва поездных мастеров. Здесь на протяжении нескольких месяцев агитаторы тт. Шаповалов, Лысенко и другие читки и беседы не проводят. А секретарь цехового партийного бюро тов. Ломакин никаких мер не принимает, несмотря на то, что партийное бюро обращало внимание т. Ломакина на эти серьезные упущения в партийной работе.

Партийное бюро депо не потребовало от всех коммунистов агитаторов четкого выполнения партийного поручения.

С. БРАЖНИКОВ,
заместитель секретаря парт-
бюро вагонного депо
ст. Рубцовка.

Комсомольцы на вывозке зерна

Комсомольская организация завода «Алтайсельмаш» включилась в декадник, объявленный крайкомом ВЛКСМ по разгрузке зерна с токов и ссыпных пунктов.

30 августа после работы комсомольцы и молодые рабочие инструментального цеха под руководством члена бюро комсомольской организации т. Шрамко выехали в подшефный колхоз имени Молотова. В их распоря-

жение завод предоставил пять автомашин.

В этот вечер алтайсельмашевцы погрузили на автомашины и вывезли с токов колхоза на элеватор 110 центнеров зерна.

Хорошо поработали комсомольцы тт. Долгих, Гавриленко, молодые рабочие тт. Киселев, Тепляков, Криволапов.

Такие выезды в колхоз алтайсельмашевцы будут делать после работы каждый день.

В. БОРИСОВ,
секретарь завкома комсомола

Улучшить воспитательную работу, повысить дисциплину в школах

(С августовского совещания учителей города)

Строительство коммунизма требует широкой общеобразовательной подготовки, высокого идеально-политического и культурного уровня всех трудящихся. Решение этой задачи в основном ложится на советскую школу и учителей.

Как показало городское учительское совещание, состоявшееся 26—27 августа, школы города в основном справляются с этой задачей. Выступивший на совещании с докладом «О мерах улучшения воспитательной работы и дисциплины в школах» заведующий горно т. Тодосьев отметил, что учителя повысили требования к учащимся, знания учеников стали более прочными и глубокими. Многие учителя достигли в учебно-воспитательной работе хороших результатов.

Стопроцентной успеваемости в первом классе добилась учительница школы № 13 т. Цыганкова. В совершенстве владеет методикой преподавания учительница школы № 5 т. Жуйкова. Ее класс отличается большой сплоченностью, отличным поведением. Много и напряженно работала с 4-м классом учительница школы № 15 т. Лысенко. Все ученики тт. Жуйковой и Лысенко переведены в следующий класс.

Хорошие результаты имеют также учителя начальных классов тт. Тиньгаева (школа № 1), Дергилева (школа № 7), Ордина (школа № 8), Лойко (школа № 9), Конищева (школа № 11), Кошко (школа № 16) и другие.

Значительных успехов в преподавании русского языка добились тт. Вишнякова, Лещинин, Бризман, Кудашева, Матвеева, Крайндель.

Преподаватели истории тт. Болгов, Смирнов, Васильев, Никитенко, Сергеева, Мысликова закончили учебный год со стопроцентной успеваемостью учащихся. Хорошо поработал в прошлом учебном году коллектив школы № 18 (заведующая т. Шуба). В следующие классы здесь переведено 98,8 процента учащихся. В числе передовых школа № 11 (заведующий тов. Афанасенко), где успеваемость составила 95,5 процента.

Однако в целом по городу успеваемость составляет только 85 процентов. Достижения передовых учителей еще не стали достоянием многих преподавателей города. Особенно низкую успеваемость дали семилетия школа № 20, где директор т. Старoverova и начальная школа № 10 (заведующая т. Наумова).

Слабые знания дают ученикам учительница тов. Васильева из школы № 3, учительница 4 класса школы № 10 т. Личутина, преподаватели математики тт. Ефимова (школа № 17), Наумова и Шипилова (школа № 14), преподаватель истории школы № 9 т. Поповских.

В целях осуществления политического обучения преподаватели физики тт. Мироненко, Наумов, Папушев выполнили весь минимум лабораторных работ, научили учащихся свобод-

но владеть приборами, организовывали экскурсии на производство. Преподавание биологии стало приобретать более практический уклон. Хорошо организовала работу на пришкольном участке учительница биологии школы им. Пушкина Панина А. К. Однако в работе преподавателей биологии и физики есть еще крупные недостатки. Теоретический материал недостаточно подтверждается практическими опытами самих учащихся. В большинстве школ работа на пришкольных участках организована плохо. В школах №№ 19, 1, 9 учебные участки превращены в пустыри.

Слабо увязывается с жизнью преподавание истории, химии и других предметов.

В этом учебном году содержание работы школы серьезно изменяется. Она должна быть общеобразовательной политехнической школой, готовящей учащихся не только для поступления в другие учебные заведения, но и для работы во всех отраслях народного хозяйства. В связи с этим неизмеримо повышается роль учителя в привитии учащимся практических знаний и навыков, в установлении тесной связи с промышленными предприятиями, МТС, колхозами и совхозами.

Одной из наиболее важных и актуальных задач школы, наряду с политехнизацией, является коренное улучшение воспитательной работы, поднятие дисциплины в школе. Состояние воспитательной работы в отдельных школах не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Дисциплина в некоторых школах низкая.

В докладе «Антирелигиозное воспитание учащихся» секретарь ГК КПСС тов. Акишев указал на слабую постановку антирелигиозного воспитания в школах. Антирелигиозное воспитание, говорит докладчик, является одной из существенных сторон коммунистического воспитания.

Выступившие на конференции учителя отметили ряд существенных недостатков в работе школ и высказали ценные предложения по улучшению воспитательной работы с учащимися.

Решающая роль в учебно-воспитательной работе в школе принадлежит учителю, — сказал заслуженный учитель РСФСР т. Дудкин. — Чем выше идеально-политический, общеобразовательный и культурный уровень учителя, тем больших успехов достигнет он в учебно-воспитательной работе. Учитель должен постоянно расти. О решающей роли учителя в деле обучения и воспитания детей сказала также в своем выступлении завуч средней школы им. Кирова тов. Ужова.

Преподаватель литературы школы № 9 т. Тамарин подчеркнул важность совместной работы учителей и родителей по воспитанию детей. Школам нужно усилить педагогическую пропаганду среди родителей. Для этого использовать собрания родителей в школе и на производстве, печать, радио.

Тов. Тамарин рассказал о читательской конференции, проведенной с родителями по книге Веры Пановой «Времена года». На конференции родители с большой активностью обсуждали вопросы воспитания детей.

— В нынешнем году вводится совместное обучение мальчиков и девочек, — говорит директор школы им. Пушкина тов. Лещинин. — Коллективам преподавателей школ им. Пушкина и Кирова придется много поработать, чтобы установить правильные взаимоотношения между мальчиками и девочками, создать единый школьный коллектив.

— Вопросами воспитания детей должны заниматься не только учителя, а вся общественность, — отметил завуч школы № 9 т. Вагин. — Некультурное поведение взрослых отрицательно сказывается на воспитании детей. В районе школы № 9 находится около 12 буфетов, закусочных и ларьков. Часто бывают такие случаи, когда пьяные устраивают на улице драки, выражаются нецензурными словами. Все это наблюдают дети. Это оказывает плохое воздействие на ребят.

Вопросу политехнического обучения детей посвятила свое выступление директор школы № 17 т. Никитенко. Она указала на тот факт, что некоторые ученики, окончившие семилетнюю школу, не умеют правильно написать заявление о поступлении в 8-й класс или техникум. Учителя русского языка не учат школьников составлению деловых бумаг, преподаватели биологии, химии, физики и других наук не увязывают учебный материал с практической деятельностью. В школах отсутствует оборудование для мастерских. Шефствующие организации должны помочь в приобретении этого оборудования.

Тов. Никитенко сказала, что в этом году коллектив школы № 17 запланировал и будет проводить большое количество мероприятий на предприятиях промышленности и сельского хозяйства. В школе будут организованы различные кружки.

Преподаватель физической подготовки школы № 4 тов. Скорняков говорил о недостаточном внимании физическому воспитанию школьников. Во многих школах нет спортивных залов и спортивных площадок.

На конференции выступили директор школы им. Кирова тов. Болгов, председатель горкома союза учителей т. Мандрыкин, секретарь ГК ВЛКСМ тов. Васильченко, завуч школы № 4 тов. Болотов, заместитель председателя горисполкома т. Быков и другие.

Конференция приняла решение, направленное на коренное улучшение учебно-воспитательной работы в школе.

28 августа была организована работа секций учителей начальных и старших классов.

ГОРОД — СЕЛУ**Они служат примером
в труде**

Более трех недель тому назад в наш колхоз имени Мамонтова прибыла на уборку урожая группа рабочих Рубцовского мясокомбината. В беседе со мной комбинатовцы заявили, что они будут честно выполнять все работы, которые им поручит правительство колхоза.

— Мы, — заявила Валентина Лысенко, — прибыли в колхоз, чтобы помочь хлеборобам в это время и качественно убрать обильный урожай и будем работать, не покладая рук.

Свое слово работники мясокомбината держат крепко. В эти дни они работают лучше многих посланцев города. Большинство выполняет по две, три и четыре дневных нормы, зарабатывая в день от 3 до 5 трудодней. Теперь у нас наступила самая горячая пора. С каждым днем дозревают огромные массы хлебов. Терять сейчас нельзя ни одной минуты.

И многие колхозники вместе с

горожанами работают круглосуточно.

Примером в труде может служить труд рабочих и служащих мясокомбината. Вот, например, Полина Коренкова днем работает на очистке зерна на току, а ночью отправляет хлеб на государственный элеватор. Круглосуточно трудятся на обработке и отправке зерна на элеватор Валентина Лысенко, Рита Беляева, Галина Шулик, Алексей Пантелеев и Николай Камышов. Благодаря хорошей помощи горожан колхоз имени Мамонтова бесперебойно сдает хлеб государству. На 30 августа мы вывезли в государственные закрома 7 тысяч центнеров хлеба. Правление колхоза имени Мамонтова благодарит рабочих и служащих мясокомбината, самоотверженно работающих на уборке урожая.

Ф. БЕЛОЗЕРЦЕВ,
председатель колхоза имени
Мамонтова.

Ни минуты простоя

В современных условиях уборки урожая значительно возросла роль шоферов. Богато оснащенные сельскохозяйственной техникой колхозы в состоянии быстрыми темпами производить не только косовицу, но и обработку зерна на токах.

Это обстоятельство намного увеличивает грузоперевозки. Не случайно поэтому вместе с комбайнами на Алтай прибыли и сотни автомашин. Я со своей автомашиной прибыл в Рубцовский район с Московского медеплавильного завода им. Молотова.

Моя автомашина ЗИС-5 тщательно подготовлена к перевозкам зерна. Для увеличения грузоперевозок борты автомашины

подняты на 20 сантиметров выше. Вместе с напарником Николаем Дмитриевичем Воробьевым мы обеспечиваем круглосуточную работу автомашины. Мы возим зерно, от комбайнов и сколов колхоза «Красное знамя» в Мамонтовский заготовительный пункт.

Без простоя работают в этом же колхозе наши товарищи москвичи Тимофей Никулин, Иван Мартынов. Из зерносовхоза им. Молотова бесперебойно вывозят новый урожай шоферы-москвичи Василий Казарин, Яков Авдеев, Виктор Аleshin, Николай Трушин, Иван Михеев и другие.

К. НИКУЛЬШИН,
шофер московского завода
им. Молотова.



МОСКВА. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На снимке: в павильоне «Урал».

Для тракторостроителей

Все больше и больше строятся новых домов на Восточном поселке алтайских тракторостроителей. С каждым месяцем растет число новоселов, получающих прекрасные квартиры со всеми коммунальными удобствами. Только за прошедшее полугодие рабочие, инженерно-технические работники и служащие получили более двух тысяч квадратных метров новой жилой площади. К концу года для тракторостроителей будет сдано в эксплуатацию еще несколько домов с общей площадью около шести тысяч квадратных метров.

Ветвистая пшеница

Юннаты школы им. А. С. Пушкина вырастили в текущем году на пришкольном участке богатый урожай ветвистой пшеницы.

Интересна история этой пшеницы. Несколько лет тому назад юннат Николай Юрakov принес в школу десять зерен, которые были высажены в грунт.

В настоящее время посев ветвистой пшеницы в школе им. А. С. Пушкина занимает 63 квадратных метра. Кроме того, она высажена на пришкольных участках большинства школ города.

Наш комбайновый агрегат

Организация комсомольского комбайнового агрегата для уборки урожая на полях колхоза «Красное знамя» представляет собой не случайное явление. С механизаторами этого села у нас установилась тесная связь еще в начале весенне-полевых работ. В

порядке нефть мы уже тогда показали большую помощь женской тракторной бригаде Валентины Федяиной, осваивавшей здесь целинные земли.

Шефская помощь не прекращалась и после окончания весеннего сева. Это нас так увлекло, что мы стали чувствовать себя как бы непосредственными участниками всех дел бригады и в какой-то степени даже ответственными за судьбу нового урожая.

Об этом на одном из комсомольских собраний и зашел у нас разговор.

— Вот бы на уборку урожая попасть, на комбайн, — выразил свои мысли комсомолец тракторист нашего цеха Александр

Проказов. Тут же выяснилось, что об этом думают и другие комсомольцы. Я, имея специальность комбайнера, предложил организовать комсомольский комбайновый агрегат и — за счет своих отпусков принять участие в хлебоуборке.

Комсомольцы горячо откликнулись на это предложение.

Многие, правда, не имели достаточно понятия о работе комбайнового агрегата, но это обстоятельство никого не смущало. Сортировщицы цеха Раи Курочкина, Надя Ульянова, Валя Пивоварова, Мария Трибунская и Надя Стародубова изъявили желание работать на выгрузке зерна и соломокопните.

Бухгалтер скрапоразделочного цеха комсомолка Нина Артюшенко была зачислена весовщиком зерна. Нашелся и свой повар — сортировщица цеха Валентина Илюшина.

Шоферы цеха безрельсового транспорта Иван Беланов и Константин Шашляков обязались

своими автомашинами полностью обеспечить транспортировку зерна.

Комсомольцы Александр Проказов и Александр Шмелев были зачислены в агрегат штурвальными. Дирекция Бобковской машинно-тракторной станции закрепила за нами комбайн «Сталинец-6».

Еще задолго до начала хлебоуборки в нерабочее время мы произвели тщательный осмотр каждой детали комбайна. Комсомольцы усердно изучали все свое в организации уборочных работ, по примеру знатных комбайнёров края — Семена Пятницы и Федора Чабанова — стремились так оборудовать свой комбайн, чтобы на нем можно было работать днем и ночью, не взирая на погоду.

Для работы в ночное время мы поставили шесть фар. Двумя электролампочками осветили хедер. Это позволяет без напряжения следить за срезом. Отдельными фарами мы осветили мотор, правую и левую часть мотилки, выгрузку зерна.

Для облегчения нагрузки на

На предприятиях города**Запасные части для сельского хозяйства**

В связи с постановлением Совета Министров Союза ССР и ЦК КПСС о дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна, Алтайскому тракторному заводу дано ответственное правительственные задание. В третьем квартале тракторостроителям предстоит выпустить запасных частей для сельского хозяйства в полтора раза больше чем во втором.

Сейчас в цехах развернулась борьба за успешное решение этих задач. В соревнование активно включаются все больше и больше участков, бригад, рабочих.

Уже подведены итоги выполнения плана по запасным частям в целом по заводу за август. Производственная программа в основном выполнена. Особенно успешно потрудились над выполнением ответственного задания коллективы термиче-

ского прессового и автоматного цехов. Они досрочно завершили свои задания и дали запасных частей сверх плана на десятки тысяч рублей.

Коллектив прессового цеха превысил график на 28 процентов. Он выпускает основные детали, идущие в запчасти: масляный фильтр, радиатор, колпак, глушитель.

Борясь за повышение производительности труда, многие передовики производства, работают за двоих. Среди них клепальщица тов. Фирсова, пайщик масляного фильтра тов. Осипов, сварщик радиатора тов. Кузьменко и другие.

Алтайские тракторостроители полны решимости с честью выполнить правительственные задания, дать как можно больше запасных частей для сельского хозяйства.

В. ФЕДОРОВ.

**Восьмимесячный план выполнен
досрочно**

26 августа коллектив кирпичного завода треста № 46 завершил 8-месячное производственное задание. В нынешнем году завод дал кирпичей на 2,8 миллиона больше, чем за этот же период прошлого года. Производительность труда повысилась против плана на 5,3 процента, а против прошлого года на 17,2 процента.

В коллективе выросло много замечательных людей, передовиков производства, которые дают высокую производительность труда. Землекопы тт. Марин и Сорокин выполняют дневные нормы на 185—190 процентов. Они работают в счет июля 1955 года. Заливщицы тт. Мусат и Черникова, резчицы тт. Сентяброва и Гаус выполняют нормы на 160—170 процентов и трудятся уже в счет мая 1955 года. В счет 1955 года работают

киллеровщики тт. Проценко, Киреев, Кочетов, Суковацин, садчицы тт. Галлер и Теребянкина, выставщики тт. Крюков, Иванов, Шенгель и Любек.

В начале года коллектив брал обязательство годовой план выполнить к 21 декабря и дать сверх плана 300 тысяч кирпичей.

Учитывая ход работы и подсчитав свои возможности, коллектив кирпичного завода принял новое повышенное обязательство — выполнить годовой план к 5 декабря и дать сверх плана 1 миллион кирпичей.

Передовые механизаторы завода тт. Нога, Долгов и Попов дали обязательство обеспечить бесперебойную работу механизмов и всего оборудования.

**Ю. СТЕПИН,
технорук завода.**

нам удалось уже добиться. Переименование обслуживающего персонала и выгрузка зерна из бункеров производится на ходу.

С первых дней уборки все комсомольцы агрегата показывают образцы высокопроизводительного труда. Умело водят комбайн трактористы женской тракторной бригады Ефросинья Сычкова и Валентина Рябова.

Даже при неблагоприятной погоде мы скашиваем в сутки по 17 гектаров. С 24 по 26 августа нам было сковано 70 гектаров ячменя и намочено 1818 центнеров зерна. Но это только первые шаги. Впереди еще непечатый край работы. В колхозе «Красное знамя» нам предстоит убрать урожай с площади 1150 гектаров (в том числе 450 гектаров с целинных земель).

Нет сомнения в том, что с этой почетной задачей мы справимся. Комсомольцы сделают все от них зависящее, чтобы быстро и без потерь убрать урожай.

**И. ЗЛОБИН,
мастер скрапоразделочного
цеха АТЗ.**

Наш пакет

Безответственное отношение к приемке зерна

В колхозах сейчас горячая пора. Идет уборка урожая. Колхозы начали сдавать хлеб государству.

Но не чувствуется напряженности в работе среди коллектива Рубцовского пункта «Заготзерно».

22 августа к пункту «Заготзерно» подошла груженая зерном автомашина из колхоза имени Тельмана. В весовой не оказалось визировщика. Машина простояла 15 минут, а визировщик все не появлялся. Проводник вынужден был идти в лабораторию пункта и просить о том, чтобы взяли анализ зерна.

— Ждите, придет визировщик, — невозмутимо ответила

старшая лаборантка т. Пахомова. — Выходите из помещения лаборатории, вам здесь делать нечего, — грубо добавила она.

— Мы теряем драгоценное время, — возмущался хлебосдатчик.

— У нас нет специальных визировщиков, — заявила Пахомова.

Такая постановка работы — безответственное отношение к приемке хлеба. Она будет являться большим тормозом для выполнения плана сдачи хлеба государству алтайскими хлеборобами.

РУМЯНЦЕВ,
командир автороты Краснодарского треста Союззаготтранса.

Бракоделы из артели «Мебельщик»

Перед местной промышленностью стоит задача дать как можно больше предметов широкого потребления хорошего качества. Но не включился в борьбу за выполнение этой задачи коллектив артели «Мебельщик», где председателем т. Пученкин.

В феврале прошлого года Алтайский завод тракторного электрооборудования дал заказ артели «Мебельщик» на изготовление мебели для детского сада. Завод представил артели свой лесоматериал.

— К 25 марта ваш заказ будет выполнен, — сказал главный бухгалтер артели. — Перечислите деньги.

Деньги сразу же были перечислены. Однако с тех пор прошло восемь месяцев, а заказ все еще не выполнен.

Часть мебели, которую мы получили из артели, имеет плохое качество. Она некрасивая и не прочная. Все это является не случайным. В коллективе артели низка трудовая дисциплина. Многие работники артели, в том числе и технорук т. Шарейко, часто на работе бывают выпивши.

Майор т. Черемисин, являющийся секретарем партийной организации, не показывает примера в труде, покраску мебели производит некачественно.

Коллективу артели «Мебельщик» во главе с председателем т. Пученкиным нужно перестроить свою работу.

Е. БАЖЕНОВА,
заведующая детским садом
АЭТЗ.

Торгуют некачественным хлебом

27 августа в магазин № 2 линкора был привезен некачественный хлеб. Как нам было известно, этот хлеб со станции Хлопуново был увезен в Семипалатинск. Но так как там работникам орса его не удалось распродать, они решили сбыть его в Рубцовске. Хлеб плохой выпечки и черствый. Некоторые булки уже покрылись плесенью.

Продавщица хлебного отдела пыталась отказаться от такой продукции, но заведующая магазином т. Нестеренко приказала

спрашивается, кто дал право т. Нестеренко принимать некачественную продукцию в магазин и торговать ею за советским прилавком.

**В. КОНАКОВА,
Т. СВАРОВСКАЯ, А. ПОЛЯКОВА,**
покупатели.

По следам наших выступлений

„О скорой помощи“

Под таким заголовком в газете «Коммунистический призыв» 20 августа было опубликовано письмо, в котором жительница Сад-города т. Крамина жаловалась на плохое обслуживание больных медицинскими работниками городской скорой помощи. Тов. Крамина писала, что врачи не явились по вызову к больной, оправдаясь тем, что они перепутали адрес.

Главный врач городской

больницы т. Леончикова сообщила, что факты, опубликованные в заметке, подтверждены. Фельдшеру Скоробогатовой за нечестное отношение к больным обещан выговор. Заведующему скорой помощью тов. Баеву дано указание разработать мероприятия для улучшения обслуживания больных.

В настоящее время в скорой помощи работают две машины и обслуживают больных бесприданничками.



Этот снимок помещен в американском журнале «Кольерс». В прошлом году между франкфуртской Испанией и США был подписан договор о военном сотрудничестве. Во исполнение этого договора в различных пунктах Испании инструкторы США обучают испанских солдат и офицеров. Фото показывает, как сержант армии США Герберт Кирклэнд объясняет двум испанским офицерам устройство тяжелого танка «Паттон», доставленного в Испанию из США.

Для блага народов Европы

ВАРШАВА. Польские газеты уделяют сегодня много внимания тому правительства Польской Народной Республики правительству Франции с предложением заключить договор о союзе и взаимной помощи между обеими странами.

Исторический опыт, указывает польская печать, учit, что агрессия германского империализма направляется как на Запад, так и на Восток и прежде всего против Польши и Франции. «Польский народ и правительство», — пишет газета «Трибуна люда» в передовой статье, — придерживаются того мнения, что можно не допустить возрождения германского милитаризма в какой бы то ни было форме. Мы считаем, что наши народы (польский и французский) имеют особые задачи в общем борьбе народов за предотвращение германской агрессии. Поэтому мы хотим, чтобы наше сотрудничество развивалось в дальнейшем на основе договора о союзе и взаимной помощи». Газета под-

Восстановить законные права Китайской Народной Республики в ООН!

ЛОНДОН. Касаясь требований китайского народа об освобождении китайского острова Тайвань, газета «Пис ньюс» пишет: «Не может быть никаких сомнений в том, что союзниками было сообща принято решение, согласно которому после разгрома Японии о. Формоза (Тайвань. — Ред.) должен

быть возвращен Китаю. Тот факт, что сейчас Чан Кайши, поощляемый США, сохра-

няет на острове вооруженные силы и использует его в качестве базы для враждебной пропаганды и возможных действий против континентального Китая, представляет собой серьезную провокацию в отношении законного китайского правительства».

Газета требует восстановления законных прав Китайской Народной Республики в ООН.

Заводу «Алтайсельмаш» требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей:

В литейный цех — формовщики, выборщики, обрубщики, наждачники, заливщики.

Зарплата сдельно-прогрессивная, от 700 до 1400 руб.

В механические и другие цехи — слесари-ремонтники, токари, фрезеровщики, слесари-лекальщики, термисты, слесари-сантехники, калильщики, электросварщики, заточники, обдирщики, кочегары, прессовщики, кузнецы, столяры, плотники, подсобные рабочие.

Оплата сдельно-прогрессивная, от 600 до 1200 руб.

Не имеющие специальности принимаются учениками на все вышеперечисленные специальности.

Для одиночек предоставляется благоустроенное общежитие со всеми коммунальными услугами. Все рабочие обеспечиваются спецодеждой согласно установленным нормам. Выдается топливо.

Желающие могут получить ссуды и строительные материалы для индивидуального строительства.

Для оформления требуются следующие документы: трудовая книжка или справка с последнего места работы, паспорт и для военнообязанных — военный билет.

Обращаться по адресу: г. Рубцовск, завод «Алтайсельмаш», отдел кадров.

Физкультура и спорт

Первенство города по стрельбе

29 августа в стрелковом тире ДОСААФ состоялись городские стрелковые соревнования. В них приняло участие шесть команд. В командном зачете первое место завоевала первая команда «Торпедо» АТЗ в составе тт. Столова, Манеева, Курденкова, Меркурева и Демченко, набравшая 395 очков.

На втором месте — первая команда ДСО «Искра» в составе Перова М., Комбара А., Алейникова В., Сигатова А., и Дирикс К., набравшая 380 очков. На третьем месте — вторая команда ДСО «Искра» — 298 очков. На четвертом месте вышла команда «Локомотив», набравшая 271 очко, на пятом — команда АЗТЭ и на шестом — вторая команда «Торпедо» АТЗ.

Лучших результатов в личном первенстве добился Перов М. П. из ДСО «Искра». Он набрал 89 очков и занял первое место. Второе место занял Комбара А. Г. (ДСО «Искра») — 87 очков, третье место поделили Малахов И. Д. (ДСО «Локомотив») и Монеев В. Я. (ДСО «Торпедо»), набрав по 84 очка.

Среди женщин лучших результатов добилась Демченко «Торпедо» АТЗ. Ее результат 72 очка.

Городские соревнования показали, что учебно-спортивная работа в ДСО и коллективах физкультуры по стрелковому спорту стоит на низком уровне. На соревнованиях принял участие 13 участников третьего спортивного разряда, которые не уложились в нормы третьего разряда. А спортивные коллективы, «Торпедо» АСМ (инструктор т. Белов, председатель ДСО Вишняков), ДФСО «Спартак» (председатель тов. Кузьмин), «Динамо» (председатель т. Иванов) из-за неподготовленности вообще не выставили свои команды.

5 сентября в тире ДОСААФ будут проведены стрелковые соревнования на первенство ДСО «Искра», а 12 сентября стрелковые соревнования, посвященные Дню танкистов.

Ю. ИГНАТЬЕВ,
нач. УСО горкома физкультуры.

Зам. редактора Н. ИВАНОВ.

Открыт прием подписки

на IV квартал

на газеты и журналы

«Известия», «Комсомольская правда», «Литературная газета», «Медицинский работник», «Правда», «Сельское хозяйство», «Советская культура», «Совхозная газета», «Труд», «Алтайская правда», «Сталинская смена», «Коммунистический призыв», «Блокнот агитатора», «Партийная жизнь», «Коммунист».

Подписка принимается во всех отделениях Союзпечати.

В новом кинотеатре «РАССВЕТ» демонстрируется художественный фильм «Записки Пикника клуба».